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Vremenska napoved za Slovenijo*

Danes bo spremenljivo do pretežno oblačno. Predvsem popoldne in 
zvečer bodo nastajale krajevne plohe. Najvišje dnevne temperature 
bodo od 11 do 17 °C.
Ponoči bodo padavine povsod ponehale, delno se bo jasnilo. Najnižje 
jutranje temperature bodo od 1 do 7, v alpskih dolinah malo pod 0 °C.
Jutri bo delno jasno in povečini suho. Najvišje dnevne temperature 
bodo od 13 do 18 °C.
Obeti V soboto in nedeljo bo deloma jasno z občasno povečano 
oblačnostjo. Predvsem popoldne bodo nastajale krajevne plohe, več jih 
bo v soboto, ko bo pihal tudi jugozahodni veter.
Vremenska slika Nad južnim delom Evrope prevladuje območje 
visokega zračnega tlaka, nad Ligurskim in Tirenskim morjem pa je plitev 
ciklon. Oslabljena vremenska motnja se zadržuje nad srednjo Evropo 
in Alpami in bo danes oslabljena nekoliko vplivala tudi na vreme v 
Sloveniji.

*Vir: ARSO; četrtek, 12. marec 2026 ob 06:00
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Varstvo pred pleveli

Zima se je dokončno poslovila in dvig temperatur je v zadnjih dneh 
pospešil vegetacijo žit. Opažamo, da je zastopanost in razvitost plevelov 
odvisna od načina obdelave in tipa tal. Svetujemo pregled posevkov in 
v kolikor so pleveli že dovolj razviti, se naj opravi ukrep herbicidanja. 
Najboljše je, da se škropljenje izvede preden začnejo žita močneje 
prekrivati tla, da se doseže dobra pokrovnost plevelov s herbicidom. 
Na težjih in hladnejših tleh, kjer pleveli še niso dovolj razviti, lahko s 
škropljenjem še počakamo, kajti če je zastopanost plevelov še preslaba, 
bo sledil kasnejši vznik plevelov, ki bi jih z zgodnjim škropljenjem zgrešili. 
V prvi polovici marca še posebej pazimo na dnevne temperature, ki naj 
bodo v času ukrepa nad 5 ◦C, nočne pa ne smejo pasti pod ledišče.
Plevele je najbolj optimalno zatirati v razvojni fazi 2-4 listov, ko so v 
aktivni rasti, kajti takrat je delovanje herbicidov najboljše. Prednost pri 
zatiranju plevelov dajemo ječmenu in zgodaj sejanim posevkom pšenice. 

Za celovito zatiranje plevelov v pšenici priporočamo v praksi preverjeno 
kombinacijo herbicidov Pallas 75 WG in Mustang 306 SE ali 
kombinacijo Pallas 75 WG in Mustang Forte, ki jo lahko uporabimo 
še v rži in tritikali.

Pallas 75 WG je zanesljiv in preverjen herbicid za spomladansko 
zatiranje plevelov v pšenici, rži in tritikali. Je tudi uveljavljen standard za 
zatiranje navadnega srakoperca (Apera spica-venti), ki od travnih 
plevelov prevladuje na naših njivah. Odlično zatira tudi ostale enoletne 
ozkolistne plevele in večino pomembnejših enoletnih širokolistnih 
plevelov. Pallas 75 WG se lahko uporablja samostojno od faze dveh 
razgrnjenih listov, pa do pojava drugega kolenca, pri optimalni tempe-
raturi od 5-25 ◦C in pri priporočeni porabi vode 200 L/ha. V pšenici se 
priporoča kombinacija s herbicidom Mustang 306 SE ali Mustang 
Forte. Priporočilo:

•	Pallas 75 WG v odmerku 250 g/ha uporabimo ob zastopa-
nosti travnih plevelov, kot so ljuljka, navadni lisičji rep, stoklase 
in oves, samostojno s priloženim močilom Nu-Film-Premium v 
odmerku 30 mL/100 L, kar pomeni 60 mL pri porabi vode 200 
L/ha. 

Pallas 75 WG v odmerku 200 g/ha + Mustang 306 SE v odmerku 
0,6 L/ha uporabimo v posevkih pšenice, kjer je od ozkolistnih plevelov 
prisoten samo srakoperec ali pahovka. Gre za odlično kombinacijo, ki 
učinkovito zatira tudi močno razvito plezajočo lakoto ali smolenec, modri 
glavinec, mak ter ostale enoletne širokolistne plevele. Priporočilo:

•	Pallas 75 WG v odmerku 200 g/ha + Mustang Forte v 
odmerku 1 L/ha uporabimo v posevkih, kjer je prisoten osat, 
večje kamilice in močneje razvit modri glavinec. To je najmoč-
nejša herbicidna kombinacija na trgu na osnovi štirih učinkovin 
in zanesljiva za najtežje zapleveljene posevke pšenice, rži in 
tritikale.

Varstvo ozimnih žit

Mustang 306 SE in Mustang Forte

Močno zapleveljen posevek pšenice

Pallas 75 WG

Navadni srakoperec ali pahovka
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Dve novosti pri varstvu pred pleveli

V letošnjem letu je na razpolago odličen novi herbicid Tarzec, ki je 
specialist za zatiranje navadnega srakoperca in mrtve koprive. Je na 
osnovi dveh učinkovin piroksulama in halauksifen metila, uporablja 
pa se lahko po vzniku v pšenici, rži, tritikali in piri. Tarzec poleg 
navadnega srakoperca odlično zatira ostale ozkolistne plevele, kot sta 
lisičji rep in ljuljke ter seveda pomembne enoletne širokolistne plevele, 
kot so plezajoča lakota, kamilica, jetičniki in drugi. Tarzec pa je še 
posebej odlična izbira za posevke, ki so zapleveljeni s škrlatno rdečo 
mrtvo koprivo, za zatiranje katere do sedaj nismo imeli najboljše izbire. 
Priporočilo:

•	Tarzec v odmerku 75 g/ha vse do razvoja 2. kolenca; 
zaradi izboljšanja delovanja svetujemo dodajanje močila 
Nu-Film-Premium v odmerku 30 mL/100 L, kar pomeni 
60 mL pri porabi vode 200 L/ha. 

Nova moč za zatiranje plevelov v ječmenu in pšenici je herbicid Time-
line FX, ki je poseben specialist za zatiranje najtežje zapleveljenih njiv 
saj vsebuje kar tri odlične in superiorne učinkovine kot so pinoksaden, 
florasulam in fluroksipir meptil. Je zanesljiva izbira za zatiranje srako-
perca, ljuljk in ostalih ozkolistnih plevelov z odličnim delovanjem tudi 
na najbolj problematične enoletne širokolistne plevele kot je plezajoča 
lakota, kamilice, poljski mak, modri glavinec in drugi. Priporočilo:

•	Timeline FX v odmerku 1,5 L/ha, priporočamo še posebej 
v ječmenu, ki je zaradi zgodnejšega razvoja praviloma bolj 
in močneje zapleveljen, zato je potreben zanesljiv herbicid. 
V primeru zapleveljenostjo z njivskim lisičjim repom 
(redkeje samo v Pomurju) se priporoča odmerek 2,0 L/ha. 
Lahko ga uporabimo tudi v pšenici v istem odmerku 1,5 L/
ha. Zaradi izboljšanja delovanja svetujemo dodajanje močila 
Nu-Film-Premium v odmerku 30 mL/100 L. 

	 Timeline FX je izredno selektiven v pšenici in ječmenu saj je 
njegova uporaba možna vse do BBCH 37, ko je viden zgornji 
list zastavičar, vendar je še zvit. Tako pozna uporaba sicer 
ni skladna z dobro agronomsko prakso, a priča o odlični 
selektivnosti in možnosti za zelo pozne korekcije!

Zatiranje širokolistnih plevelov v žitih

Za zatiranje samo širokolistnih plevelov v pšenici, kot so npr. smole-
nec, kamilica, plešec, pa tudi manjši njivski osat, svetujemo upora-
ba herbicida Mustang 306 SE v odmerku 0,6 L/ha. Uporabljamo 
ga lahko od začetka razraščanja pa vse do pojava 2. kolenca. 
V kolikor gre v posevku za večjo zastopanost z njivskim osatom, pa 
v pšenici, rži in tritikali, pa tudi v jarinah in ovsu, priporočamo uporabo 
herbicida Mustang Forte v odmerku 1 L/ha (0,8 L/ha jarine). 

Varstvo ozimnih žit

Novi herbicid Timeline FX (pakiranje 1 L)

Škrlatno rdeča mrtva kopriva

Zapleveljen ječmen z modrim glavincem

Novi herbicid Tarzec (pakiranje 75 g)
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Preprečevanje poleganja žit

Za intenzivno pridelavo žit in za doseganje visokega ter kakovostnega 
pridelka, je nujna uporaba rastlin regulatorjev, da z njimi zmanjšamo 
možnost poleganja žit, ki so vedno bolj na udaru zaradi intenzivnih 
neviht.  Uporaba rastnih regulatorjev se še posebej priporoča na zgodaj 
posejanih in gostih posevkih ter visokih sortah žit. Priporočilo:

•	Stabilan 750 SL v odmerku 2 L/ha v razvojni fazi ob 
koncu razraščanja pa do pojava 1. kolenca 1 cm nad tlemi. 
Njegovo delovanje izrazito zniža bazalni (spodnji) del stebla 
žit, ki so zaradi tega bistveno bolj stabilna oz. odporna na 
poleganje. Pomembno je, da so v času tretiranja rastline 
dobro ukoreninjene, niso v stresu, dnevna temperatura naj bi 
bila od 8-10 ◦C, nočna pa ne sme pasti pod 0◦C. Vsaj 2 uri 
po tretiranju ne sme biti padavin. Stabilan 750 SL je dobro 
kompatibilen z večino sredstev za varstvo rastlin in gnojili (npr. 
Karsia Mangan). 

Prehrana žit z manganom spomladi

Mangan je hranilo, ki ga žita nujno potrebujejo. Najbolj je na 
pomanjkanje mangana občutljiv ječmen. Mangan je osnovni gradnik 
klorofila, tako da če ga ni dovolj je fotosinteza slabša, kar pomeni 
manjši pridelek. Mangan je tudi pomemben za dvig odpornosti žit 
proti boleznim in za razvoj kvalitetnega zrnja. Spomladi je še možnost 
dognojevanja z manganom in to še posebej na oslabljenih posevkih 
ječmena. Priporočilo:

•	Karsia Mangan v odmerku 2  L/ha (lahko ga kombinira-
mo skupaj s herbicidi in regulatorji rasti).

Varstvo in prehrana ozimnih žit

Karsia Mangan

Stabilen posevek pšenice

Pomanjkanje mangana

Regulator rasti Stabilan 750 SL
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Nu-Film-Premium

Izboljšanje oprijemljivosti in preprečevanje spiranja 
škropilne brozge

Z dodajanjem močil zmanjšamo površinsko napetost kapljic in s 
tem povečamo pokrovnost in oprijemljivost škropilne brozge, 
še posebej na rastlinah, ki imajo na listih voščen poprh in dlačice. 
Sredstva na osnovi terpenov - smol, dodatno naredijo poseben film, ki 
preprečuje odtekanje in spiranje škropilne brozge zaradi padavin. 
Priporočilo:

•	v ta namen priporočamo, da vsaki škropilni brozgi vedno 
dodate močilo/lepilo Nu-Film-Premium  v odmerku 
30 mL/100 L vode.

Optimiziranje kislosti škropilne brozge

S tem ukrepom dosežemo optimalno delovanje insekticidov, predvsem 
tistih iz skupine piretroidov in spinosinov ter na osnovi Bacillus Thuringi-
ensisa. Prav tako se podaljša razpolovna doba nekaterih fungicidov ter 
v večini primerov prepreči neskladje ali inkompatibilnost med posame-
znimi sredstvi. Optimalno kislost dosežemo s posebnim sredstvom:

•	pH minus v odmerku 44-104 mL/100 L vode, ki zniža 
kislost vode za škropljenje na pH <6,5, kar je optimalno 

Ukrepi v primeru stresa

V primeru stresa, ki so lahko posledica neugodnih vremenskih razmer, 
kot so mraz, zmrzal, toča, poplava, suša, vročinski udar, slanost, 
prevelika ali premajhna jakost svetlobe, UV sevanje, veter, 
pomanjkanje hranil in fitotoksičnost, zaradi nepravilne uporabe 
sredstev za varstvo rastlin, se poslužujemo uporabe sredstev na 
osnovi aminokislin in alg, ki umilijo ta stres. Priporočilo:

Sredstva na osnovi aminokislin:
•	Protifert LMW  v odmerku 3,5 L/ha (350 mL/hL)
•	Drin v odmerku 0,4-1,7 L/ha (40-170 mL/hL)

Sredstva na osnovi morskih alg:
•	ExelGrow v odmerku 0,5-1,0 L/ha (50-100 mL/hL)

Splošna priporočila

pH minus

Protifert LMW in Drin

ExelGrow
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Splošna priporočila

OPOZORILO: Vsa fitofarmacevtska sredstva je potrebno uporabljati varno, še posebej tista, ki so nevarna za čebele in pred uporabo vedno prebrati 
etiketo oziroma navodilo za uporabo, da ne pride do morebitne nevarnosti za uporabnika in okolje! Če se uporabljajo sredstva, ki so nevarna za 
čebele, se z njimi lahko škropi v času, ko so čebele v panjih, cvetoča podrast v nasadih pa mora biti pokošena ali na kakšen drug način odstranjena, pri 
škropljenju pa je potrebno zagotoviti, da ne pride do zanašanja na sosednje cvetoče kulture. Prav tako je potrebno upoštevati predpisane razdalje od 
voda 1. In 2. reda.
Podatki in nasveti v obvestilu so le informativnega značaja, morebitne napake pri pripravi obvestila niso izključene, zato je pred uporabo potrebno 
obvezno prebrati navodilo za uporabo!
Vsem uporabnikom svetujemo nakup sredstev preverjenega izvora, kajti le tako je zagotovljena izvorna kakovost, rok trajanja in učinkovitost.


